

又是“别人家的家属院”

“土味月饼节”招来舞蹈队员看究竟

□本报记者 李霞

长方桌上,一个直径约50厘米、用红枣和红豆拼成的大团圆月饼格外引人注目,旁边4个月饼一字排开,月饼四周是用彩色面团做成的波浪、花瓣装饰,中央是红豆组成的“中秋快乐”几个大字。

9月6日上午11时许,在新华区西市场街道红旗街社区西盛楼家属院楼下,随着几个香喷喷、热腾腾的大月饼端上桌,

西盛楼家属院第六届“土味月饼节”热热闹闹地开场了。

红旗街社区58岁居民何新社是叶县保安镇人,做大团圆月饼是她家乡的习俗。退休前她是单位食堂的炒菜师傅,是此次月饼节的“面点师”。当天凌晨4点多,她就与邻居杨秀英、韩风云等人忙碌起来。

将100多斤(1斤=500克)面粉倒入菜盆和好擀成一个大饼状的面团,用一个反扣的菜盆在面团中央印出圆形图案,

接着利用小瓶盖等工具印出轮廓,再在面团上小心翼翼地点上红豆和彩色面团。

“这俩月饼做得真漂亮,红豆拼的‘中秋’也喜庆!”

“可不,边上彩面捏的花边,搭配得真好看。”

“嗯!真香!肯定好吃!”

上午10时许,蒸好的大月饼端上桌,大家纷纷拿起手机拍照。

应邀前来参加月饼节的红旗街社区党委书记刘璐说,西

盛楼家属院共有6个单元70余户居民,多年来,家属院在楼栋长张富珍的带领下,街坊邻里和谐包容、尊老爱幼、互帮互助,相处得就像一个大家庭一样,平时大家经常凑在一起吃“大锅饭”,这次是该家属院举办的第六届“土味月饼节”。

“今天是个好日子,心想的事儿都能成……”上午11时许,香喷喷的月饼和一碗碗大锅饭上桌后,张富珍的好朋友尹玉娟等人跳起了舞蹈《今天是个

好日子》为大家助兴。

尹玉娟是市区一支舞蹈队的队员,前些天练舞时无意间与队员说起好友张富珍所在的家属院众邻居举办月饼节的事,几位队员不相信,非要同她一起来看看究竟。

“又是‘别人家的家属院’,邻里间相处好得让人羡慕!”舞蹈队员段爱成感慨道,“我拍了很多视频,回去后准备气一下我的亲戚朋友和邻居!”



火辣辣的太阳晴朗朗的天儿

9月6日,市区凌云路北段,两名女子打着遮阳伞走过怡购城名门天街。

当天,我市最高气温逼近35摄氏度,开启防晒模式,外出市民明显感受到太阳的炽热。

本报记者 张鹏 摄

受高温天气影响产量减少

今年大闸蟹价格创新高

□记者 李科学

本报讯 赏桂、观月、吃螃蟹是中秋乐事。随着中秋节临近,市场上的大闸蟹销量也逐渐攀升。9月6日,记者在市区采访了解到,受高温天气影响,今年大闸蟹价格创下新高,同等规格大闸蟹每斤(1斤=500克)比去年贵了20元。

当日上午,在市区体南智慧农贸市场水产区域,多家水产店水族箱里摆满了江苏产大闸蟹,箱体上还贴着不同的规格,单只2两多至5两(1两=50克)不等。面对询价、选购的顾客,商户们热情招呼。在售大闸蟹以母蟹为主,单只二两多的每斤售价70元至75元,单只三两的每斤85元,单

只三两半的每斤110元,单只四两的每斤120元,单只4两以上每斤售价达到140元。公蟹价格相对便宜一些,单只三两半的每斤70元,单只5两的每斤90元。

在市区体育路中段永辉超市,一些捆绑好的大闸蟹摆在冷藏货架上。公蟹标价每只198元,母蟹标价每只218元。这些蟹个头儿都不算很大,算下来价格也不便宜。

“卖蟹一二十年了,数今年价格最贵。”体南智慧农贸市场商户马先生说。该市场多名水产商户表示,去年大闸蟹售价每斤普遍六七十元,今年同等规格每斤比去年贵了20元。去年中秋节螃蟹销量还可以,而今年的高价直接

“劝退”了一部分想尝鲜的市民,整体销量不如去年。

马先生说,鹰城市场上在售大闸蟹主要来自江苏。今年持续高温,造成当地蟹苗死亡,大闸蟹普遍减产。同时,高温天气也影响了大闸蟹生长,上市期延后,而今年中秋节又较之往年提前,大闸蟹产地收购需求激增,导致节前供货紧张。多种因素共同推高了大闸蟹终端市场价格。

多名水产商户表示,预计今年中秋节前蟹价仍将处于高位。根据往年行情,中秋节后蟹价会有所回落。国庆节之后,又生长了一段时间的大闸蟹品质会更好、更肥,价格也落下来了,“是最佳品尝期”。

郟县渣园乡王楼村调整为低风险区

□记者 孙书贤

本报讯 9月6日下午,郟县新型冠状病毒肺炎疫情防控指挥部办公室

发布关于调整疫情防控措施的通告,该县渣园乡王楼村于9月7日6时起调整为低风险区,全县区域恢复常态化疫情防控。

白色小虫空中舞 偶学悟空钻口腹

专家:它叫粉虱,危害不大但有点恶心

□记者 牛超

本报讯 近日,不断有市民反映,说市区街头随处可见一种“小白虫”在空中飞舞,担心对身体有害。9月6日,记者就此事进行了采访。

市民杨女士家住市区平安大道中国平煤神马二矿附近,平时骑电动车上班。最近几天,她在上班途中经常看到一些白色的小虫在空中飞舞。“个头非常小,不仔细看还以为是灰尘,颜色发白,仔细看才知道是小飞虫,像花粉一样,时不时撞到人脸上、眼睛里,有时甚至被不小心吸入鼻腔,特别难受。”杨女士说,好在她现在出门便会戴上口罩、头盔,要不会有不少小虫子钻进鼻孔或眼里。

“刚开始,我以为是飘在空中的尘土或是植物种子上的茸毛。”市民蔡女士说,“我伸手去抓这些白色粉末,但好几下都没能抓到。想着应该是有生命的小虫。”

家住市区凌云路与和顺路交叉口附近的王先生也留意到了这些白色小虫。“我还以为是环卫工人打扫卫生引起的,仔细看看

才发现是小虫子。”王先生说,一不小心吸到鼻子里,痒痒的,感觉很恶心。

9月6日上午,记者在市区街头走访,确实看到不少白色小虫在空中飞舞。

就此事,记者咨询了市农科院技术员李会松。李会松说,这种白色的小虫叫粉虱,因为是白色,所以也叫“小白蛾子”或白粉虱,是一种害虫。春季及夏末秋初较多,经常出现在农村、城市的树木以及农作物上,主要依靠刺吸植物的汁液生存。“小白虫”往往进入秋季后才产生有翅种类,成虫最佳发育温度为20多摄氏度。

“针对这些小飞虫,我们近期将进行喷药消杀。”市园林绿化中心绿化管养科负责人苏华说,等到天气转冷,成虫羽化盛期结束,粉虱的繁殖生长将受到遏制,数量也会慢慢减少。“粉虱不像蚊子会主动侵害人体,但因其数量众多,仍会对人们的正常生活产生一定影响。它容易飞入人的眼、口、鼻中,让人产生不良感受,但它本身不传播疾病,对人体没有危害。”苏华提醒市民,外出最好戴好口罩和眼镜,做好必要防护,以免受到它们的侵扰。